

Informează-te doar din surse verificate și sigure!

C**VID-19**

**OMS: ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI: BOALA
COVID-19: HIDROXICLOROCHINA.**



Acest material apare în cadrul Proiectului "Asigurarea informării corecte și combaterea dezinformării în pandemia COVID-19", implementat de Centrul pentru Politici și Analize în Sănătate (Centrul PAS) cu suportul financiar al Fundației Soros-Moldova/Departamentul Sănătate Publică. Informațiile prezentate în acest material nu sunt împărtășite neapărat de Fundația Soros-Moldova.

OMS: Întrebări și răspunsuri: Boala COVID-19: hidroxiclorochina.

OMS recomandă hidroxiclороchina ca și remediu de prevenire a bolii COVID-19?

Nu, OMS nu recomandă administrarea hidroxiclороchinei ca remediu de profilaxie pentru COVID-19. Această indicație s-a întemeiat pe rezultatele a șase experimente care au încadrat peste 6000 de persoane care nu erau infectate cu COVID-19 și care au administrat hidroxiclороchină. Rezultatele au demonstrat că hidroxiclороchina are efecte nesemnificative sau nule asupra indicatorilor de profilaxie, spitalizare sau deces legat de boala COVID-19. În schimb utilizarea preparatului pentru prevenirea COVID-19 poate induce simptome de diaree, nausee (grețuri), dureri abdominale, somnolență și cefalee.

Tot odată, atât hidroxiclороchina cât și cloroquina sunt inofensive pentru pacienții ce suferă de maladii autoimune sau malarie (dar nu COVID-19).

OMS recomandă administrarea hidroxiclороchinei pentru tratamentul bolii COVID-19?

OMS nu recomandă aplicarea hidroxiclороchinei pe punctul de remediu anti-COVID-19. Drept suport pentru această interdicție au servit rezultatele a 30 de studii în care au fost încadrați peste 10 000 de pacienți cu diagnosticul de boală COVID-19. Administrarea preparatului nu a redus rata de deces, nu a diminuat necesitatea de respirație asistată și nici durata unei asemenea ventilații. În schimb terapia cu hidroxiclороchină în infecția COVID-19 poate crește riscul de aritmie cardiacă, de tulburări hemo- și limfocirculatorii, de afectare renală și de insuficiență hepatică.

Tot odată, atât hidroxiclороchina cât și cloroquina sunt inofensive pentru pacienții ce suferă de maladii autoimune sau malarie (dar nu COVID-19).

De ce OMS a suspendat studiile clinice ale hidroxiclороchinei ca remediu de tratament pentru COVID-19?

Studiul «Solidarity», studiul «Recovery» (Regatul Unit) și Recenziile Cochrane asupra altor cercetări asupra hidroxiclороchinei au demonstrat categoric că hidroxiclороchina nu asigură reducerea mortalității printre pacienții spitalizați cu diagnosticul de boală COVID-19. În temeiul acestor probe OMS a suspendat din iunie 2020 cercetările desfășurate în cadrul studiului «Solidarity» asupra hidroxiclороchinei.

Sursa: [https://www.who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019/question-and-answers-hub/q-a-detail/coronavirus-disease-\(covid-19\)-hydroxychloroquine](https://www.who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019/question-and-answers-hub/q-a-detail/coronavirus-disease-(covid-19)-hydroxychloroquine)

